

二〇二五年二月二十六日（星期三）

醫院管理局歡迎二〇二五至二六年度《財政預算案》

醫院管理局（醫管局）主席范鴻齡歡迎財政司司長陳茂波今日（二月二十六日）在立法會公布的二〇二五至二六年度《財政預算案》。醫管局在二〇二五至二六年度的撥款為 1,002 億元（包括 990 億元經常撥款），較二〇二四至二五年度修訂預算增加 3%。

范鴻齡特別感謝特區政府在面對公共財政壓力下，仍然增加醫管局的撥款，醫管局會配合政府推出的深化醫療體系改革，持續優化及加強公營醫療服務，惠及民生。醫管局將致力善用資源，提升效率，減少浪費，精準投放，務求公共資源用得其所，包括檢討資助架構及水平，讓公共醫療可持續發展。醫管局並會積極推進改革，以求變精神，全力提升服務。

范鴻齡表示：「在國家及特區政府大力支持下，醫管局持續加強服務，為病人提供合適的治療和照顧，包括啟用全港首間母乳庫，並按國家認證正標準全力籌備全港首間中風中心及第二間胸痛中心；亦致力擴大人才庫，透過內地及全球的人才交流計劃等吸納醫療人才來港服務，為市民提供優質的醫療服務。」

醫管局行政總裁高拔陞醫生感謝特區政府支持公立醫院繼續提升服務：「醫管局會繼續積極推行各項醫院重建及擴建計劃，包括瑪麗醫院、啟德發展區新急症醫院、廣華醫院二期以及多個座落不同地區的社區健康中心，以提升公營醫療的服務能力，配合市民所需。」

醫管局會繼續推動公營醫療可持續發展的各项措施，配合協助基層醫療的政策，在不同聯網增加智慧醫院的項目，透過先進的科技提升病人的體驗及改善運作流程。公立醫院會在下個財政年度開設約 330 張病床；增加手術室和內視鏡檢查節數及白內障手術服務量；同時會增加普通科門診籌額，並優化專科門診的分流制度和轉介安排，加強主要慢性疾病的治療和管理與及護士診所服務，更全面照顧病人需要。醫管局亦會繼續提升急症室服務，放射治療和化療的服務量，並改善藥劑服務。

范鴻齡及高醫生再次感謝特區政府對公營醫療服務的支持，醫管局會妥善運用有關撥款及致力落實有關措施，造福病人。

* * * * *